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Η φετινή ΔΕΘ ήταν άλλη μια χαμένη ευκαιρία. Ο Κυριάκος Μητσοτάκης ανέβηκε στο βήμα με 

τον αέρα του «σωτήρα» που μοιράζει δώρα. Στην πραγματικότητα όμως, έμοιαζε περισσότερο 

με πλασιέ ονείρων και «κλέφτη» πολιτικών ιδεών, που άλλοτε απέρριπτε. 

Και αυτό γιατί πολλά από αυτά που εξήγγειλε δεν είναι τίποτε άλλο παρά ανακύκλωση των 

προτάσεων που το ΠΑΣΟΚ έχει εδώ και καιρό καταθέσει, όπως η κατάργηση της προσωπικής 

διαφοράς στις συντάξεις ή οι διάφορες φοροελαφρύνσεις. Προτάσεις που τότε λοιδορήθηκαν, 

σήμερα παρουσιάζονται ως «μεγάλες τομές» της κυβέρνησης.  

Αν κοιτάξουμε πιο προσεκτικά, θα δούμε ότι η ακρίβεια τσακίζει τη μεσαία τάξη, οι νέοι 

αναγκάζονται να εγκαταλείπουν τον τόπο τους, τα δημόσια νοσοκομεία και τα σχολεία παλεύουν 

με σοβαρότατες ελλείψεις. Οι υποσχέσεις για «μέτρα ανακούφισης» δεν αλλάζουν την 

καθημερινότητα των νοικοκυριών. Είναι απλά «επιστροφή ενός μικρού μέρους» από όσα μας 

πήραν τα προηγούμενα χρόνια. 

Και ας μιλήσουμε ξεκάθαρα εστιάζοντας για το τι γίνεται στον τόπο μας. Στις εξαγγελίες για 

μείωση ΦΠΑ σε νησιωτικές περιοχές, η Ιθάκη έμεινε απ’ έξω. Πώς είναι δυνατόν ένα μικρό νησί, 

με ακρίβεια ακόμα μεγαλύτερη λόγω μεταφορών, με τουριστική σεζόν περιορισμένη, με 

ανθρώπους που παλεύουν να κρατήσουν ζωντανό τον τόπο τους, να μην κριθεί «αρκετά 

σημαντικό» για να ενταχθεί στα μέτρα;  

Αυτή είναι η πολιτική της δεξιάς: μέτρα μεροληπτικά, πρόχειρα, που αφήνουν πίσω τους πολίτες 

αδύναμους και αβοήθητους. Δεν είναι απλά αμέλεια. Είναι περιφρόνηση. 

Πρόκειται για μεγάλη αδικία. Οι Κεφαλονίτες και οι Θιακοί, όπως οι περισσσότεροι νησιώτες της 

χώρας, ξέρουν τι σημαίνει να πληρώνεις ακριβότερα τα πάντα. Ξέρουν τι σημαίνει να αγωνίζεσαι 

να μείνεις στον τόπο σου, όταν όλα γύρω σου σε σπρώχνουν να φύγεις. 

Την ίδια στιγμή, στην Κεφαλονιά, οι κάτοικοι γνωρίζουν καλά τι σημαίνει να ζεις με 

σημαντικότατες ελλείψεις στις δομές υγείας στο Αργοστόλι, στο Ληξούρι, στη Σάμη, στο Θιάκι. 

Να περιμένεις μήνες για μια απλή εξέταση και παράλληλα να βλέπεις όσοι γιατροί και 

νοσηλευτές έχουν απομείνει, να δίνουν μάχη χωρίς υποστήριξη. Γνωρίζουν τι σημαίνει να 

εξαρτάσαι από ακτοπλοϊκές και αεροπορικές συνδέσεις που ακριβαίνουν συνεχώς, με 

δρομολόγια που δεν καλύπτουν τις πραγματικές ανάγκες του νησιού. 

Και απέναντι σε όλα αυτά, ο πρωθυπουργός μοιράζει «ανακουφίσεις» σαν να μας κάνει χάρη. 

Μα η αλήθεια είναι πως απλώς επιστρέφει ψίχουλα από όσα μας πήραν. Δεν υπάρχει όραμα, 

δεν υπάρχει σχέδιο για τα νησιά μας, δεν υπάρχει πραγματική μέριμνα για τους πολίτες. Υπάρχει 

μόνο το επικοινωνιακό παιχνίδι της εξουσίας. 



Κανείς μας δεν μπορεί να δεχτεί όλα τα παραπάνω.  Η Ιθάκη δεν πρέπει ξανά να μένει εκτός, η 

Κεφαλονιά να παλεύει μόνη της, οι οικογένειες να μετράνε κάθε ευρώ και κανείς να μην αντιδρά. 

Δεν μας αξίζει να αντιμετωπιζόμαστε σαν πελάτες σε μια αγορά υποσχέσεων με ημερομηνία 

λήξης. 

Το ΠΑΣΟΚ έχει αποδείξει ότι ξέρει να δίνει λύσεις: με προτάσεις για κοινωνικό κράτος, στήριξη 

των νησιών, φορολογική δικαιοσύνη, ενίσχυση της δημόσιας υγείας και της παιδείας. Όχι με 

προχειρότητες, όχι με «εκπτώσεις» στις ζωές μας. 

Το μεγάλο πρόβλημα παραμένει ο ίδιος ο κ. Μητσοτάκης και το αμετανόητο σύστημα εξουσίας 

που εκπροσωπεί. Από την ακρίβεια και την κατάρρευση του ΕΣΥ έως τα σκάνδαλα των 

υποκλοπών, του ΟΠΕΚΕΠΕ, της μαφίας της Κρήτης και του δυστυχήματος των Τεμπών. 

Η επιλογή είναι στα χέρια μας. Είτε θα αφήσουμε τον «πλασιέ του Μαξίμου» να συνεχίσει να 

μας πουλάει φύκια για μεταξωτές κορδέλες, είτε θα απαιτήσουμε μια πολιτική αλλαγή που θα 

δώσει πραγματική προοπτική στην Κεφαλονιά, στην Ιθάκη και σε ολόκληρη τη χώρα. 

Οι Έλληνες δεν χρειάζονται άλλες υποσχέσεις. Χρειάζονται πραγματική στήριξη, δικαιοσύνη, 

σεβασμό και αλήθεια. 

 


